
HW زمان تحویل چهارشنبه ا اردیبهشت                                                                                 دوم 

تا پنج برابر حجم اولیه اش طبق فرآیندهای زیر منبسطط   kPa1666و  k066یک متر مکعب از گاز ایده آلی در-1

 شود:می

 الف( فرآیند برگشت پذیر مکانیکی همدما

 ب( فرآیند برگشت پذیر مکانیکی بی دررو

گیرد، برای هر انجام می kPa166ج( فرآیند برگشططت ناپذیر بی دررو  ه در آن انبسططا  در م ابل فشططار بازدارنده 

 محاسبه  نید. Cp=11 J/mol.kحالت دمای نهایی، فشار و  ار انجام شده توس  گاز با 

 1بار و حجم  ل  1متر مکعب به فشار  11بار و حجم  ل  1از فشار Cv= (2/1)Rو Cp=(2/1)Rگاز ایدهآل با -1

 اثر فرآیندهای برگشت پذیر مکانیکی  ه در ادامه ذ ر شده است تغییر می یابد: رمترمکعب د

 الف( ترا م همدما

 ب( ترا م بی دررو و به دنبال آن سرمایش در فشار ثابت

 ج( ترا م بی دررو و به دنبال آن سرمایش در حجم ثابت

 د( گرمایش در حجم ثابت و به دنبال آن سرمایش در فشار ثابت

 در فشار ثابتو به دنبال آن گرمایش در حجم ثابت  سرمایشه( 

t,∆HtQ , W,∆U را برای هر یک از این فرآیندها محاسطططبه  نید و مسطططیر تمام فرآیندها را روی یک نمودارPV 

 رسم  نید.

2-Z  وV 0را برای بخار درC050  وKPa0000 :بر اساس معادلات زیر حساب  نید 

 ( با م ادیر تجربی ضرایب ویریال زیر:06-2)معادلهالف( معادله  وتاه شده ویریال 

0/mol6cm05300/mol                    C= 3cm05050-B= 

 از رابطه تعمیم یافته پیتزر Bب( معادله  وتاه شده ویریال با م ادیر

  ج( جداول بخار



شططود دو اتمسطط ر تحویل داده می 1و  0C00 یلوگرم گاز پروپان باید ذخیره شططود. این گاز در دمای  0-35000

 پیشنهاد داده شده است:

 اتمس ر 1و  C  000الف( ذخیره سازی بصورت گاز در دمای

درصد حجم مخزن  6.اتمس ر. در این حالت  0.1.0و  6C16ب( ذخیره سازی بصورت مایع در تعادل با بخار در 

 شود.توس  مایع اشغال می

و در مورد جوانب مثبت و من ی آن بحث  نید. درصططورت امکان م ایسه این دو پیشطنهاد را باهم م ایسطه  رده   

  می انجام  دهید.

است. این سیلندر و پیستون در یک فرآیند  0500KPaو K 050از نیتروژن در گیک سیلندر و پیستون حاوی -2

طی این فرآیند را شود. دمای نهایی،  ار و گرمای انت ال یافته منبس  می050KPaتا فشار n=050پلی تروپیک با 

 محاسبه  نید.

 ند. سطططدر در این بالون هوا دمیده تبعیت می V0P=C ،mKPa/000=0C)0/3(در یک بالون فشطططار از رابطه  -0

اسطت محاسبه  نید.   0C05رسطد. جرم نهایی هوا را با فر  اینکه دما  مترمکعب می3به 0شطود و حجم آن از  می

 همچنین  ار انجام شده توس  هوا را بیابید.


